

国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区
上海仓桥水晶梨发展有限公司 热烈祝贺仓桥水晶梨采摘品尝活动拉开帷幕 7月1日-9月8日
 经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址：上海市松江区永丰街道高民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：4006198618（金先生） 传真：57736000 网址：www.cqshuijingli.org

金山人大代表问河长 直击中小河道整治痛点

□记者 杨清悦 通讯员 彭晓华

本报讯 被居民称为“五彩河”的王家泾什么时候整治结束？这条河的“一河一策”制定了哪些内容？日前，金山区人大常委会举行“人大代表问河长”活动，50多名人大代表与全区各级河长面对面，以集中问答的形式，直击中小河道综合整治过程中的重点、难点和痛点。

活动现场，人大代表王连忠向亭林镇镇长、亭林镇总河长王世敏提出了王家泾的整治问题。原来，王家泾“五彩河”之称的由来并不

光彩。作为亭林镇镇级河道，多年以来，周边企业雨污混接，两岸居民生活污水、畜禽养殖粪水直排入河，同时，河道西端断头，水流不通，底泥淤积，导致河道严重污染，重度黑臭，河面油污泛起五彩斑斓的颜色。因此，在今年的中小河道综合整治中，王家泾被列入市考河道，这条河的整治不仅是亭林镇政府工作的重点，也是附近居民关注的热点。

“去年，亭林镇在河道现场调研和水质检测成果的基础上，已经对王家泾制定了‘一河一策’整治方案。”王世敏坦言，王家泾的整

治工作一直是亭林镇的心头大石。前些年，金山区也曾对王家泾开展过多次整治，可是由于没能有效控制岸上污染源，加上水系不通，整治始终不见成效。此次整治工程总投资1486余万元，主要涉及生活污水治理、水系沟通、畜禽污染治理、沿河拆违等工程，预计8月底将全部完工。

据了解，中小河道综合整治是本届金山区人大及其常委会的重要监督内容之一。今年年初，金山区人大常委会把开展“我们的水——金山区千名代表守护千条河道”主题行动列入了2017年度工作要

点，“人大代表问河长”就是其中的一项活动。

今年4月以来，金山区开展了人大代表“集中巡河”活动，截至目前，区人大各代表组、各镇人大累计开展“集中巡河”116次，参与代表的人数812人次，巡查河道740余条，发现问题117个。经过前期调研，区人大各代表组和各镇（街道、工业区）人大（人大工委）督促镇（街道、工业区）相关职能部门处理解决；涉及区级的有关情况和问题，由区人大常委会督促区政府相关职能部门处理解决；涉及市级的有关情况和问题，由区人大常委会反馈至市人大常委会并转交市相关部门处理。

“代表问河长，不能流于形式，要问出问题和对策，督促政府

不断改进工作，从而推动河道整治。”金山区人大代表、区人大常委会代表工委主任汤美娣介绍，除了活动现场提到的问题，其余问题和意见，涉及镇级层面的，由镇（街道、工业区）人大（人大工委）督促镇（街道、工业区）相关职能部门处理解决；涉及区级的有关情况和问题，由区人大常委会督促区政府相关职能部门处理解决；涉及市级的有关情况和问题，由区人大常委会反馈至市人大常委会并转交市相关部门处理。

发展绿色农业 促进农业可持续发展 绿色农业发展研讨会在浦东举行

□通讯员 盘钢

本报讯 由上海市农村经济学会、浦东新区农村经济学会联合举办的“绿色农业发展研讨会”本月18日在浦东举行，来自上海市和浦东新区的20余位专家、学者和政府官员参加了研讨会。

与会代表一致认为，绿色农业主导模式具有三大内涵。一是倡导资源节约型、环境友好型社会的建设，追求的是清洁生产、绿色产品和资源循环利用，要求控制和合理地使用化学物质，对生产、生活废弃物实行资源化利用，对农业野生资源加强保护和利用，逐步改善农村生产、生活和生态环境。二是倡导树立“以人为本”的战略思想。提供营养合理、卫生安全、数量充足的食物是绿色农业发展的基本功能，绿色农业强调安全但不拒绝农

药、化肥的合理应用，符合我国食物安全战略。三是积极倡导和贯彻农业全程一体化管理的理念，把优质、安全、营养的绿色食品作为终端产品的生产，转化为产前、产中、产后的全过程控制。

实现农业绿色发展，要以现代科学技术作支撑。必须清醒地看到，实现农业绿色发展，绝不是要退回到工业文明之前的传统农业、原始农业。现在我们所追求的绿色农业，本质上是以科学技术为支撑、以现代投入品为基础的集约农业，关键在于科学施肥、合理用药。在下一步的农业发展中，要大力推进标准化生产，扩大测土配方施肥在设施农业及蔬菜、果树、茶叶等园艺作物上的应用，尽快实现主要农作物测土配方施肥全覆盖，大力开展秸秆还田和秸秆肥料化、饲料化、基料化、原料化和能源化

利用。

“十三五”期间，浦东新区将形成“一带、一心、一区、十园”的都市现代农业发展布局，着力发展绿色农业，建设资源节约、环境友好的现代化农业。其中，“一带”是沿A30-两港大道两侧贯穿浦东南北的都市现代农业发展带，“一心”是大力推进孙桥国家级现代农业科创中心建设，“一区”是高标准建设8万亩粮食生产功能区，“十园”是打造十个高效、生态、低碳的能充分体现浦东都市现代农业发展水平和形象的示范基地。同时，浦东以创建美丽乡村为抓手，以“美在生态、富在产业、根在文化”为主线，推进古镇桃源、迪士尼市民农园、机场都市村庄、临港滨海田园“四个板块”美丽乡村片区建设，与绿色农业相映成趣，协调发展。



宣传安全急救知识 提高自救互救能力

暑假来临，为切实保障辖区内儿童度过一个健康安全的假期，日前，奉贤区桥桥社区卫生服务中心家庭医生李卫玲为居委的25名小朋友开展心肺复苏、外伤包扎等救护技能培训，为每个小朋友发放急救知识宣传手册，提高孩子们安全防范意识和急救能力，确保他们安全快乐度过暑假。

通讯员 王菊萍 摄/文

国泰君安—— 扶贫又扶志 “双向”结对帮扶模式成效显著



□记者 曹佳慧

2013年7月，上海市委、市政府启动了新一轮农村综合帮扶工作。国泰君安这样一家“高大上”的企业，在本轮农村综合帮扶工作中，与奉贤区青村镇结对，双方按照“全覆盖、全方位、有组织、有重点”的要求，围绕党建共建、经济发展、科教文化、医疗卫生、干部教育、人才培养等多领域开展合作交流，走出一条以产业帮扶、公益帮扶为主线的综合帮扶之路，成效显著。

促经济 要“输血”更要“造血”
五年来，国泰君安每年拨付

500万元，作为奉贤区“百村创业园”项目建设的结对帮扶资金。“百村创业园”位于奉贤区南桥新城板块，是全区100个经济薄弱村共建共有的产业发展平台，产业定位为战略性新兴产业和生产型服务业集聚区，入驻企业物业租金收入可观。不少大企业都把商贸企业放在这里注册，各村自己招商也集中到园区内，区里则给予扶贫优惠，区属税收全部返回。租金及地方税收后用于薄弱村建设，使得薄弱村脱贫有了“造血”机制。

结合自身在行业内的优势，国泰君安组织专业力量为“百村创业园”项目提供金融及产业发展政策规划、基础设施投融资、企业改制、

国泰君安证券股份有限公司（以下简称“国泰君安”）是国内最大综合类证券公司之一，由国泰证券有限公司和君安证券有限责任公司于1999年合并新设，经营业绩稳居业内前三，经营管理、风险控制、合规体系、信息技术等水平领先。2004-2011年，国泰君安在《世界品牌实验室》中国500最具价值品牌评比中连年位居“中国券商品牌价值”榜首。2008-2012年，连续五年获得中国证监会券商分类A类AA级评价。在二十余年创新发展过程中，国泰君安逐渐形成了风控为本、追求卓越的企业文化，成为中国资本市场全方位的领导者以及中国证券行业科技和创新的引领者。

并购重组、金融创新、资产管理等方面的财务顾问服务，多次组织开展专业辅导、培训课程。“公司一贯认为，结对帮扶不是单纯的送钱、送物，要想从根本上实现脱贫致富、产生实效，必须方式方法上寻求突破，在增强‘造血’功能上做文章。”国泰君安有关负责人说。

暖人心 多举措实现精准扶贫
为确保综合帮扶工作落实到位，2013年，国泰君安成立综合帮扶结对领导小组，由公司主要领导担任正副组长，各相关部门负责人担任组员。领导小组多次走访青村镇贫困家庭，到田间地头开展调查研究，分析致贫原因、研究制定脱贫方案，做到精准帮扶。与此同时，公司党委动员全体干部、职工积极参与，不断拓展帮扶工作新局面。五年来，在每一个春节、儿童节、重阳节，他们都风雨无阻地出

现在青村镇贫困户家中，为贫困家庭、贫困老人、贫困学生送上每户（人）1000元的慰问金。“每一次走访慰问，都是职工自愿报名参加。”国泰君安有关负责人介绍，“由于报名人数太多，30人左右的走访小组名单总是很难敲定。”

走访慰问中，公司了解到贫困户家中种植的黄桃面临滞销问题。作为一家证券企业，并没有农产品的销售渠道。但近年来，公司直属工会每年都购买贫困户种植的黄桃上千箱。“这些黄桃都是在公司内部消化的，只要能帮助到那些贫困家庭，也算是尽力了。”

2015年，公司的摄影协会来到奉贤区贫困村，为村里80岁以上的

老人拍摄全家福。2016年端午节，国泰君安举办了一场别开生面的龙舟赛，分公司各部门组队参与，奉贤区也收到了龙舟赛的邀请。青年联谊、企业业务培训、青年志愿者活动……不仅仅是下乡入户、走访慰问，也邀请奉贤区的青年、贫困户等“走出来”。五年里，国泰君安与奉贤区打造了一种“双向”的结对帮扶模式，“除了资金上的帮助，我们也希望能给他们灌输积极向上的理念。”

五年来，国泰君安既扶贫又扶志，积极做好政策宣传与困难群众的思想工作，帮助他们重树信心，让他们真切感受到关怀和温暖。

能带来长期稳定收益的
构建“造血”机制
 上海市农村综合帮扶专题系列报道
 主办单位：市农村综合帮扶领导小组办公室 东方城乡报社